

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学普及 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议 党建 文化

您现在的位置： 首页 > 会议 > 学术活动

第六届海峡两岸人工湿地研讨会暨高层论坛在杭州举行

文章来源：水生生物研究所

发布时间：2014-11-06

【字号： 小 中 大 】

10月27日至11月1日，第六届海峡两岸人工湿地研讨会暨高层论坛在浙江省杭州市举行。会议由中国科学院水生生物研究所、（台湾）中山大学、中国工程院环境与轻纺工程学部联合主办，杭州师范大学承办，中国环境科学学会、杭州西湖风景名胜区管理委员会、台湾湿地学会、中国地质大学（武汉）、武汉理工大学协办。来自海峡两岸两百多位人工湿地专家、学者和工程技术人员参加了会议。

开幕式由水生所副所长徐旭东主持。水生所党委书记胡征宇、中国科学院武汉分院党组书记陈平平、中国工程院环境与轻纺工程学部张偲院士、（台湾）中山大学海洋环境与工程学系主任杨磊、杭州师范大学副校长杨磊、台湾湿地学会常务理事林幸助、中国地质大学（武汉）校长王焰新、武汉理工大学资环学院院长宋少先和浙江省政协副主席陈加元分别致辞，对大会召开表示热烈祝贺。

本次会议主题为“两岸人工湿地科技合作与城市水体生态景观建设”。中国工程院张偲院士、侯立安院士，中国科学院匡廷云院士，台湾中央大学特聘教授、俄罗斯联邦工程科学院刘说安院士分别作了题为“热带海洋生物多样性及其生态效应”、“湿地保护与水安全”、“杭州城西湿地保护与利用战略”、“高解析度卫星影像之应用”的大会主旨报告。水生所吴振斌研究员作了题为“城市景观湖泊生态修复研究与工程——以杭州西湖为例”的大会报告。两岸专家还进行了23场大会专题报告，并通过43篇论文、12份墙报等参与了交流。

茆智院士、吴振斌研究员和杨磊教授共同主持了两岸湿地研究与应用深度交流与合作综合讨论。水生所所长赵进东院士等相关科研人员参加了会议并与两岸专家深入交流。

会议期间，与会专家实地考察了水专项西湖生态修复工程，参观了西里湖、茅家埠、浴鹄湾、乌龟潭等水域，对沉水植物恢复工程和水生态环境改善效果给予充分肯定。

自2008年以来，海峡两岸人工湿地研讨会已成功举办了六届，构建了两岸四地在湿地理论探讨、技术研发及工程应用等方面常态化交流的平台，促进了两岸人工湿地研究与应用蓬勃开展。此次会议内容丰富、讨论深入、视角独到，使两岸人工湿地交流层次和合作水平进一步提高。



会议现场



匡廷云院士、胡征宇书记等专家考察西湖沉水植物恢复工程



侯立安院士驻足拍摄西湖沉水植物

[打印本页](#)

[关闭本页](#)

© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号  可信网站身份验证 联系我们
地址：北京市三里河路52号 邮编：100864